

Precios de suscripción
 Cáceres... 2 pías al mes.
 Fuera... 7 id. trimestre
 NÚMERO SUELTO
 10 CÉNTIMOS -
 * * *

LA MONTAÑA

Franqueo concertado
 Redacción y Admón.
 PORTAL LLANO, núm. 65
 NÚMERO SUELTO
 - 10 CÉNTIMOS -
 * * *

Teléfono núm. 110

- DIARIO DE CÁCERES -

Periódico de la tarde

AÑO X | Fundador propietario: SANTIAGO FLORES GONZALEZ | Miércoles 12 de Agosto de 1925 | Director: NARCISO MADRAL VAQUERO | Núm. 2655

EXTREMEÑERÍAS

La beca "Leocadio Durán"

Los hechos, en su incesante suceder, suelen ser más elocuentes que los más persuasivos discursos y más despiadados que una crítica severa y justa. Esta es la razón de que, en muchos casos, se pongan de relieve deficiencias y descuidos, de orden social, que, si en otros tuvieron un conato de explicación, hoy es una verdad inconcusa que no tienen ninguna.

¡Hermoso homenaje el pensado a don Leocadio Durán! Pero, ¿quién debe dar en él la nota dominante?

He aquí un punto que ponemos a la consideración y meditación subsiguiente de nuestros diputados provinciales.

Y yo les ruego—¡cuidado de mí!—que no reparen en mi insignificancia. Yo sé que nada valgo; pero como dice un refrán extremeño: «que un grillo es y se le escucha».

Al aprobar los presupuestos actuales nuestro organismo provincial, tuvimos una enorme alegría y una no menor decepción: la primera, por la atención y cuidado con que se trataba la sanidad; la segunda, al ver el abandono en que la Diputación deja al bachiller pobre y de talento.

Ya se acabarán, nos dijimos, esas tremendas mortuoriedades de nuestra Casa-Cuna. Ya dejarán de ser, pensábamos, la pesadilla de la Diputación, los pobres alienados cacereños. Tal vez ahora, se ponga atención en el hecho de que la rúbrica 104 (diarrea infantil) es el azote que deja sin niños durante el verano a la provincia; que la 151 (debilidad congénita) crece en aterradoras proporciones, denotando—tristeza da decirlo—que aumenta la miseria; que la 28 y aledaños crecen igualmente, indicando, como la anterior que la raza se depaupera y abre mil entradas a la tuberculosis y, por último, creíamos siempre que la 4 (paludismo) estaba camino de ser vencida...

Pero... ¡no se consignaban unas pesetas para pensiones! Ya es viejo el mal. Cuando anteriormente se pensionaba a alguien se hacía de un modo tan mezquino y vergonzante, que bien desaparecidos estaban dichos auxilios. ¿Quién no se acuerda de aquellas célebres pensiones de cuatro a seis mil reales, con envío y todo?

He aquí, pues, como el homenaje que la provincia quiere rendir al extremeño representativo, que es don Leocadio Durán, viene a poner de relieve este punto flaco de nuestro presupuesto provincial. ¿No podría aún la Diputación reparar este pequeño olvido, tomando la batuta en el asunto de lo que ya

llamamos todos «beca Leocadio Durán».

Como cacereño de corazón y extremeño de nacimiento se lo pido desde estas columnas, en la seguridad de ser atendido.

Porque ¿qué mayor satisfacción para una organización civil que aquella producida por el cumplimiento de un deber moral?

Y deber moral es la ayuda al talento del pobre para que, desarrollándose y cultivándose dé luego días de gloria a su patria chica.

No nos detengan consideraciones de avaro, ni reparos de economista de cuarta plana. En estos empeños está en su punto la frase de los canónigos sevillanos:

«—Hagamos un templo que los que lo vieren nos tengan por locos».

TOMÁS MARTIN GIL.

¡¡EUREKA!! ¡¡EUREKA!!

Por fin puede estar orgulloso Cáceres, y puede estar orgulloso decimos, porque en la actualidad, cuenta con un establecimiento de Sastrería modelo.

Géneros de inmejorable calidad, gusto delicadísimo, forrerías, todas extranjeras; cortador de lo más competente, y, para que todo se complete, la casa no omitiendo ninguna clase de sacrificios, ha contratado en Madrid un magnífico cuadro de expertos oficiales.

¿Están justificadas las palabras con que encabezamos estas líneas?

Véanse los modelos que se exhiben en sus escaparates, y éstos os lo dirán.

Se necesitan buenos oficiales.

Sastrería Moderna
 CORTE INGLÉS
Jerónimo Martínez Castillo
 CÁCERES

LEA La Montaña

El mundo es así...

El bloque de la raza

Proponía no ha mucho el ilustre diplomático mejicano señor Vasconcellos la unión de todos los países que hablen el castellano para actuar con personalidad propia en las cuestiones internacionales.

No se nos ocultan las dificultades que han de oponerse a la realización de tal propuesta. Las naciones hispano-americanas no tienen todas los mismos intereses; hay rozamientos, choques de vecindad, agravios de familia que no se olvidan tan fácilmente. Pero esas mismas circunstancias son otras tantas razones en favor de la liga de naciones que se propone. El pleito de Tacna y Arica que trae divididas y apartadas a tres naciones hijas de España, ha sido fallado por los Estados Unidos cuyas aspiraciones panamericanas son harto conocidas; un tribunal formado por la madre y las más prestigiosas hermanas de Chile, Perú y Bolivia debió haber sido el encargado de resolver el asunto.

La lucha entre Inglaterra, Estados Unidos, Japón y Francia por ejercer el predominio mundial es algo que afecta a los países hispano-americanos de un modo decisivo. Triunfe el contendiente que quiera nuestra civilización tan característica, tan grande, tan digna de figurar en primera línea entre los factores morales del mundo, padecerá grave quebranto. La cultura española tiene que defenderse contra el arrollador impulso anglo-sajón y contra el absorbente espíritu francés. Acaso sea éste más temible porque invoca cuando le conviene los factores comunes de la engañosa e imprecisa cultura latina para que España e Italia la ayuden en sus pretensiones.

Aun está lejos el día en que la Liga universal de las Naciones sea un hecho de verdad; mientras tanto la constitución del bloque propuesto por Vasconcellos produciría bienes incalculables a España, a las naciones españolas de América y Asia y al mundo entero. Tan bella iniciativa debe ser llevada inmediatamente a la realidad.

LA MONTAÑA sale después de las 7 de la tarde.
 Recoge todo lo del día en su extensa y variada información telefónica, y cuanto ocurra hasta ese momento en Cáceres. ■ ■ ■ ■
 Adelanta en más de veinticuatro horas a los periódicos de Madrid.

España y Francia en Marruecos

Noticias oficiales de la operación de ayer en la zona de Larache

(POR TELÉFONO)

Todos los objetivos de la primera parte, se han conseguido sin bajas por nuestra parte

Madrid 12, (4 t.)—El parte oficial de Marruecos facilitado hoy a la prensa, dice lo siguiente:

En Larache se ha verificado la primera parte de la operación anunciada, inaugural de la colaboración armada efectiva de Francia y España.

La operación se realizó con gran éxito y pocas bajas, por parte de Francia y ninguna por la nuestra.

Los objetivos se consiguieron todos brillantemente, haciéndose algunos prisioneros en el avance.

La columna francesa del general Freydemberg, quedó instalada en Amezón, mientras el cuartel general español se asentaba en Ain Hayel.

En este punto, celebraron una entrevista los dos generales, invitando el francés al general español a un almuerzo en Amezón.

Se cursaron telegramas al mariscal Nantey y generales Naulín y marqués de Estella, con el siguiente texto:

«Reunidos en Amezón cuarteles generales respectivos para celebrar brillante éxito alcanzado en el primer acto de colaboración de las fuerzas de España y Francia, que ha dado por resultado el establecimiento de una columna en este poblado, sorprendiendo a los rebeldes que han podido ver la misión efectiva de nuestros ejércitos, enviamos a V. E., nuestra respetuosa felicitación, haciendo votos por próximo fin de la campaña.»

Las columnas perlocaron en sus posiciones y hoy continuarán sus movimientos para coronar todos los objetivos.

En la zona de Melilla una patrulla del Tercio capturó varios «pacos» que hostilizaban los blocaos. *Mencheta.*

Entre bromas y veras

Oído a la caja

Ya pueden romperse la cabeza buscando soluciones para el problema social, quienes procurando remedios, giran siempre alrededor del aumento de salarios y recargos en las contribuciones.

No se quieren convencer que el problema es de trabajo «imprescindible» relegado por el intermediarismo.

Aumentan los camareros, los chófers, los ordenanzas, los limpiabotas, los comisionistas, los militares, los empleados, los mecanógrafos etc. etc., y disminuyen los pastores, los gañanes, los segadores, los hortelanos y cuantos se dedican a las labores que son base principal de la vida del hombre.

Como una gran noticia, se lanza a la publicidad la supresión del Ayuntamiento de Ceuta, asegurándose que dicho vecindario ha de estar mejor así, que con Municipio.

Tal vez tengan razón, con lo que se viene a confirmar la creencia de que Marruecos se lleva las mejores cosas de España, haciendo tanta falta aquí.

EN OTRAS PLANAS, Grandes informaciones

Sensible accidente

En Alcuéscar, un obrero se cae a un pozo y parece ahogado

En el sitio el «Hornillo», del término municipal de Alcuéscar, ha ocurrido un sensible accidente, que tuvo fatales consecuencias.

Cuando el obrero José Serrano Díez arreglaba el cigüeñal de un pozo, se rompió la cuerda que lo sujetaba, cayendo el obrero al pozo, y pereciendo ahogado.

Horas después fue extraído el cuerpo del infortunado jornalero, que fue trasladado al depósito del Cementerio.

PLAZA DE TOROS DE CÁCERES

!!!Día 15 de Agosto!!!

GRAN FESTIVAL cómico, taurino, nocturno, tomando parte la cuadrilla bufa, de

CHARLOT, DON CRISPÍN Y SU BOTONES

La plaza estará profusamente iluminada
 VED PROGRAMAS DE MANO

Desde Valencia de Alcántara

CRONICA LOCAL

Aproximándose ya las ferias y fiestas que anualmente se celebran en esta villa, en los días 24, 25, 26 y 27 del presente mes, no podemos menos de informar a los lectores de LA MONTAÑA de los festejos que se han de celebrar en esos días en esta localidad, pues indudablemente este año se ha echado el «kilo» con los festejos organizados.

Habrà durante todos estos días grandes dianas y conciertos por la banda municipal, cucanías, fuegos artificiales, verbenas y bailes populares en los sitios de costumbre.

Pero sin duda alguna, lo que más ha de satisfacer a los aficionados al arte de «Cúchares» es la gran corrida de toros que se ha de celebrar en nuestro circo taurino el día 25, como así mismo la charlotada que se celebrará el día 26.

El día 25 se las entenderán con cuatro toros de la acreditada ganadería de don José Marzal, vecino de Olivenza (Badajoz), los afamados y valientes matadores de toros, Paradas y Antonio Sánchez, con sus correspondientes cuadrillas de picadores y banderilleros.

Como se ve y a pesar de las muchas dificultades, con que la empresa ha tropezado para contratar algunos toreros, dicha empresa, no perdonando medios, ha confeccionado un cartel que ha de satisfacer en un todo a la afición, pues de Paradas, aunque no lo conocemos, tenemos entendido que es un torero de

los de verdad, y de Antonio Sánchez, no diremos más que las dos veces que ha toreado en nuestra plaza, ha quedado como los propios angeles.

De los toros también diremos que las dos veces que aquí se han lidiado, han puesto muy alto el nombre del ganadero, por el buen resultado que dieron.

Así, pues, la afición está de enhorabuena, pues va a presenciar una corrida, como hace mucho tiempo no se celebra en Valencia de Alcántara.

Como complemento de todos estos festejos tendremos también para actuar en esos días en nuestro teatro, la gran compañía de zarzuela y operetas que tan buena campaña está haciendo por provincias y que tan acertadamente dirige su primer actor y director don Ramón Alonso, y que seguramente ha de tener aquí un gran éxito, por hacer mucho tiempo que no pasa por nuestro teatro una compañía de esta índole.

Como se verá por la presente crónica, este año se han echado «p'ante» los valencianos, y no dudamos que dada la importancia que este año va a tener nuestra feria, será mucha la afluencia de gente que venga a presenciarla.

Mi enhorabuena a organizadores y empresarios y que tengan un gran éxito en todas sus partes les desea

EL CORRESPONSAL.
11-8-925.

Los ESCABECHES marca

EL OSO BLANCO

SON SIEMPRE LOS PREFERIDOS porque son los mejores

Agente regional: **NICOLAS GARCIA**. - Cáceres

De Marruecos

(POR TELÉFONO)

Llegada de un jefe francés

Madrid 12, (5 t.)—Ha llegado a Melilla, procedente de Tauret, el jefe francés Gari-lli, que se negó a hacer declaraciones a los periodistas.

Reconocimientos

La Mehalla número 5 y fuerzas de Regulares, hicieron reconocimientos por los sectores avanzados de la zona de Melilla, sin encontrar enemigo.

Noticias de la zona francesa

Un viajero llegado de Ux-

da, ha dicho que el tráfico de automóviles entre aquella ciudad y Tazza, solo se hace de once de la mañana a cuatro de la tarde.

La línea férrea está protegida en su recorrido por carros de asalto.

El antiguo poblado de Tazza ha sido convertido en campamento.

Muchas familias que habían evacuado lo ciudad, regresan a ella, en vista de la tranquilidad reinante.

La aviación bombardea constantemente las concentraciones rifeñas.

Se ha desmentido el levantamiento en armas de la cábila de Beni Izer.—Mencheta.

Prorrato de un crédito 318.072 pesetas para las carreteras de Cáceres

(POR TELEFONO)

Madrid 12, (4'15 t.)—El Ministerio de Fomento ha distribuido a buena cuenta entre las Jefaturas de Obras Públicas, el crédito de pesetas 17.000.000, concedido por el Decreto de 30 de Junio de 1924, para reparación y conservación de carreteras.

En este prorrato corresponden a la Jefatura de Cáceres 312.072 pesetas distribuidas en la siguiente manera:

Ejercicio económico de 1925 a 1926, 73.528 pesetas.
Idem de 1926-27, 161.417 pesetas y ejercicio de 1927 28, 77.127.—Mencheta.

Automóviles de alquiler

DE Santiago Fraile

Teléfono general, 126

OMNIBUS AUTOMOVIL

para servicio de estación a todos los trenes

a 0,75 pts. ida o regreso

AVISOS: Hotel Europa, teléfono, núm. 101 y Café Santa Catalina, núm. 333.

Para servicios especiales con este coche consúltese al dueño,

Teléfono, 126

Los coches de turismo a todo confort, llevan en la portezuela una faja amarilla.

REGISTRO CIVIL

En Cáceres ni se nace, ni se muere, ¡ni se casanadie!

He aquí un día feliz; a semejanza de la Casa de Socorro, donde no ha sido asistido nadie, en el Registro civil, al ir a realizar la diaria labor informativa, nos han dado una nota en blanco.

Nadie se ha muerto, nadie ha nacido, nadie se ha casado; médicos, comadronas y suegras, han permanecido ociosos durante veinticuatro horas.

¡Que dure mucho tiempo esta tranquilidad!

- Francisco Acedo Picapiedra -

Taller de Ebanistería y Carpintería
Calle Gómez Becerra

Taller de Mármoles de todas clases
Calle Margallo, núms. 2 y 4

Alfonso, XIII núm. 13.—Teléfono 193.—CACERES

ALMACEN DE TODA CLASE DE MUEBLES

LA CUESTION DE CARBON EN ASTURIAS

Ante la medida del Gobierno inglés, se reúne la Comisión del combustible

Madrid, 12 (4'05 t.)

(Por teléfono)

Dicen de Oviedo, que el conflicto minero de aquella región se ha recrudecido por las disposiciones adoptadas por el Gobierno inglés en la cuestión del carbón.

El general Zubillaga se ha creído en el caso de suspender el mitin minero que se iba a celebrar para protestar de los perjuicios que se causa a aquella cuenca hullera, mediante la resolución del Gobierno inglés, que establece el abono de primas para la exportación de sus carbones.

Esta medida ha sido adoptada como término de prudencial esperando la resolución que tome mañana la comisión del combustible que se reúne en Madrid.—Mencheta.

Notas de Sociedad

Con su hijo Ramón, aventajado estudiante de la Facultad de Medicina de Salamanca, hemos tenido el gusto de saludar en ésta a nuestro buen amigo de Malpartida de Plasencia, don Luis Díaz.

Se necesita dependiente de Ultramarinos que haya practicado, edad 14 a 16 años.

Informará:

Saturnino Casares

Plaza Mayor, 2. CACERES

—El estado de nuestro respetable amigo don Santos Floriano González, después de la indisposición sufrida en San Sebastián, es completamente satisfactorio, lo que nos satisface en grado sumo, habiendo regresado a Cáceres con tan feliz motivo, sus hijos don Joaquín y don Santos.

—Ha regresado a la Corte, después de pasar unos días entre nosotros, el ilustre director de Aduanas, marqués de Camarena.

—Para Madrid, con objeto de incorporarse a su nuevo destino en el regimiento de Asturias, sale esta noche con su familia el capitán don Rafael Mazeret Maya.

SE ARRIENDA un amplio corral con cobertizo. En la IMPRENTA de este periódico darán razón.

PARA ANUNCIARSE

en La Montaña

La Gaceta de hoy

(POR TELEFONO)

Madrid 12, (4 t.)—En el sumario de la «Gaceta» de hoy, aparecen, entre otras disposiciones, las siguientes:

Concesión de una cruz

Se concede la gran cruz del mérito militar, con distintivo blanco, al general de brigada francés Mr. Jules Hench.

Información sobre escuelas

Se autoriza al subsecretario de Instrucción Pública para abrir una información sobre reorganización de los servicios encomendados a los Inspectores provinciales de primera enseñanza.

Prórroga de un plazo

Se prorroga hasta el día 15 de Octubre, el plazo señalado para reclamar sobre las suspensiones y destituciones de secretarios de Ayuntamientos ante la junta clasificadora.

Oposiciones a Gobernación

Se anuncian oposiciones para cubrir quince plazas vacantes de auxiliares de Gobernación.

Concursos desiertos

Se declaran desiertos los concursos para cubrir las plazas de profesores de Religión en los Institutos Nacionales de Figueras y Albacete.

Monumento artístico

Se declara monumento artístico y arquitectónico, el real palacio de San Lorenzo.—Mencheta.

GASOLINAS MOTO NAFTA

Ferretería-Coloniales-Armas de fuego de todas clases-Explosivos MORET, 38.—Teléfono 172

La mejor para automóviles y especial para motores de aviación. —Petróleos.—Almidones.—Aceite de Ricino y Linaza y demás productos de la Sociedad marca «El León»

Bautista Abad Llopis

Granja Escuela Práctica de Agricultura de Badajoz

La preparación de las tierras para siembra

Tan importante y tan decisiva en los resultados de las cosechas es la buena preparación de las tierras, que este trabajo va a ser objeto de nuestra divulgación.

La mejor preparación para las tierras que se vayan a sembrar es darles una labor de arado de unos 20 centímetros de profundidad, y a continuación un pase de rodillo, otro de grada zig-zag y otro de grada de muelles.

Mientras que para dar una labor de arado a una hectárea se emplean más de 1'50 obradas de yuntas de caballerías, para dar un pase de grada, aun cuando ésta sea de muelles, se invierten menos de 0'40 obradas; de lo que resulta que, lo mismo para los pequeños que para los grandes labradores, es factible el poder dar estas labores de grada. Los primeros pueden proceder dando la labor de arado, y una vez terminada, practicar los gradeos; los segundos pueden simultanear la labor de arado y las de rodillo y grada de manera que para cuatro yuntas que se dediquen a la labor de arado, se destine una yunta a dar la labor de grada sobre el terreno labrado; y si se estimara conveniente dar una labor de rodillo antes que la de grada, como tal labor es más rápida, aun con poco ganado también es realizable su ejecución.

La labor de grada: Si el terreno no quedase bien preparado con las labores que acabamos de indicar, en vez de nuevas labores de arado se deben dar nuevas labores de grada.

Como venimos diciendo en los trabajos de divulgación que constantemente hacemos de los que practicamos en la Granja Escuela de Agricultura de Badajoz, los excelentes resultados que venimos obteniendo en las cosechas alcanzadas en los campos de demostración, en gran parte, lo debemos a la preparación de las tierras, que lo llevamos a efecto con una o dos labores de arado a lo sumo; pero con dos, tres o cuatro pases de grada zig-zag, de muelles y de discos y con labores de rodillo cuando al terreno le son necesarias.

Volteada la capa de tierra vegetal por una primera labor de arado de 20 a 25 centímetros, lo que la generalidad de las tierras (del centro y de esta región) requieren sólo labores de grada que dejen mullidas las capas superiores del suelo, extirpen las malas hierbas que puedan nacer y que eviten la evaporación de las aguas de lluvia recogida en los suelos.

Cuando se dan labores de arado y quedan convertidas las tierras de los suelos en grandes témpanos y terrones, además de hacerse muy difícil trabajar,

ocasionan tan grandes pérdidas de agua, que únicamente haciendo lo contrario es como se tocan palpablemente los beneficiosos efectos de dar pases de grada a continuación de la labor de arado y pases de rodillo si la condición del terreno nos indicase su necesidad.

Pero estas labores de grada, como los pases de rodillo cuando estos se juzguen necesarios, es menester practicarlos lo más seguidamente que sea posible de la labor de arado; pues todo lo fácilmente que se practican cuando se procede de esta manera, resultan dificultosas y poco beneficiosas, cuando al terreno se le ha dejado pasar muchos días sin dar estas labores complementarias para la buena preparación del suelo.

NOTA.—Esta Granja contesta gratuitamente cuantas consultas se hagan sobre agricultura y ganadería.

- Café -

"El Aguila"

MORET, 7.—Teléfono 197

Todos los días exquisitos Helados y Gambas

La mejor cerveza en bock

El conflicto minero de Inglaterra

Los huelguistas intentan inundar las minas

Londres.—Los mineros huelguistas del país de Gales, han repetido sus tentativas de inundar las minas, fracasando sus propósitos.

Las mujeres eran numerosas entre los asaltantes y han resultado muchos heridos. (C.)

Almoneda

Muebles de todas clases

Horas: de diez a doce mañana y de cuatro a siete tarde

Ezponda núm. 14, segundo, izquierda

VIAJEROS DE ALCANTARA

Los automóviles que hacen el recorrido de esta línea, y que venían partiendo de la calle de PARRAS, frente al arandel, saldrán de ahora en adelante de la calle

General Ezponda, 14. — Oficina de la Empresa de Automóviles de Trujillo

Todo el servicio se hará con coches Saurers, continuando LOS MISMOS HORARIOS Y PRECIOS

Para el Paseo Alto

La instalación de un kiosco de refrescos

La Comisión Municipal Permanente del Ayuntamiento, en sesión de 10 del actual, acordó sacar a subasta la instalación de un kiosco de venta de refrescos en el Paseo Alto, cuyo acto se celebrará el día 20 del corriente a las doce horas en las Casas Consistoriales y bajo las bases aprobadas que se hallan de manifiesto en la Secretaría del Ayuntamiento.

Mauricio Quirós Ceresoles

PROCURADOR

Y AGENTE DE NEGOCIOS

Después del beneficio

Anoche se reunieron los hortelanos con el alcalde para distribuirse el producto

Anoche, a las ocho, se reunieron con el alcalde, en el salón de sesiones del Ayuntamiento los hortelanos de la Ribera, para aprobar definitivamente las cuentas de la novillada celebrada en su beneficio el día de Santiago.

Las cuentas aprobadas están en todo conformes con el extracto enviado a la prensa y que ya publicamos.

Como la cantidad líquida es pequeña en comparación con el número de hortelanos, el alcalde rogó que se tomara el acuerdo de repartir el producto de la novillada entre los que estuvieran en peor situación económica.

Cuatro de los hortelanos renunciaron a percibir la parte que les correspondiera y quedaron designados para constituir una comisión que, con conocimiento de causa, haga una equitativa distribución entre sus compañeros.

Hemos de aclarar la noticia que dimos el lunes en el sentido de que la diferencia de dinero notada por la Comisión de hortelanos, fué en los donativos recibidos en la taquilla de la plaza de toros y no después de liquidar las cuentas, como en un principio dijimos.

LAS GRANDES OBRAS DE MADRID

Prolongación de la Castellana y construcción del nuevo Hipódromo

(POR TELÉFONO)

Madrid 12 (4'17 t.)—En la «Gaceta» se publica hoy la correspondiente disposición, por la que se hace cesión al Ayuntamiento de Madrid de los terrenos donde actualmente se halla instalado el Hipódromo, en una extensión de 106.532 metros cuadrados, con destino a la prolongación del paseo de la Castellana, en una superficie máxima de 26.000 metros cuadrados.

Los solares con destino a las edificaciones, serán demarcados a los márgenes de dicho paseo, comprometiéndose para ello el Ayuntamiento a entregar construi-

do un nuevo Hipódromo de 35 hectáreas de terreno, con la proporción correspondiente al número de espectadores.

También se compromete el Ayuntamiento de Madrid a levantar un suntuoso palacio con carácter permanente que será destinado a las exposiciones.

Con objeto de llevar a cabo todos estos proyectos, se autoriza al Ayuntamiento de Madrid para poder vender los solares sobrantes, cuyas transmisiones de dominios, quedan exentas del pago de los derechos reales.—*Mencheta.*

SOBRINO DE GABINO DIEZ

FORD Hierros, Ferretería y Coloniales

El automóvil universal: Gasolina "EL CLAVILEÑO."

LOS ESTADOS UNIDOS Y EL JAPÓN

¿Estallará la guerra entre ambos países?

Tokio.—El Estado de ánimo en el Japón contra los Estados Unidos es de violento reproche y todo el mundo se prepara para un posible ataque de Norteamérica.

El Gobierno japonés ha manifestado tener pruebas de que los Estados Unidos han preparado un perfecto plan de movilización de sus fuerzas marítimas contra el Japón para el caso de una guerra nada difícil entre los dos países.

El problema aún marcha por vías diplomáticas, aunque se espera la ruptura de un momento a otro. (C.)

Anúnciese V. en *La Montaña*

Teatro de Cáceres

ANUNCIO

Se abre un concurso para la instalación de la calefacción en el Teatro, a base de 0 a 18°.

Las condiciones y detalles están expuestas en la Administración de «El Noticiero» y en casa de don Antonio Candela, San Juan 4.

Se admiten proposiciones hasta el 10 de Septiembre próximo. Cáceres 10 de Agosto de 1925. —La Junta.

De la Presidencia

(POR TELÉFONO)

Despacho y visitas

Madrid 12 (5 t.)—Esta mañana despachó el presidente interino del Directorio, marqués de Magaz, con el subsecretario de Estado.

Recibió las visita del presidente del Tribunal Supremo y del capitán general de Madrid.

Interesándose por un periodista cubano

Los periodistas madrileños se entrevistaron con el marqués de Magaz, rogándole que se interesara por la situación del periodista cubano, León Bencomo, que se encuentra confinado en Segovia.

El marqués de Magaz les prometió enterarse y resolver lo que proceda en justicia.—*Mencheta.*

Elpidio Solís Borrella

Procurador de los Tribunales
SAN PEDRO, 10 CACERES.

Compañía Uniao Fabril de Lisboa

SUPERFOSFATOS DE TODAS GRADUACIONES

GRADUACION GARANTIZADA -- PERFECTA PULVERIZACION BUEN -- SAQUERIO

SE VENDEN ESTOS ABONOS:

En Cáceres: Alfonso Otón Torres

Canalejas número 39

Valencia de Alcántara JOSE OTON TORRES

Los que hacen oro

Los sabios, los alquimistas, los falsarios

El Consejo internacional científico recientemente celebrado en Bruselas, ha visto una comunicación del profesor Nagaoka, de Tokio, el cual dice ha llegado a fabricar oro sintético en cantidad infinitesimal, y explica en dicha Memoria los procedimientos para lograrlo.

Hace poco, en mi tiempo, el sabio alemán profesor Mietke, hizo experiencias en Berlín para transmutar el mercurio en oro mediante «bombardeo» de aquél por medio de electrones. Dicho profesor pretende haber conseguido extraer una partícula de oro por cada diez mil de mercurio, mientras que antes precisábase diez millones de éstas para el mismo resultado.

Ello sería un buen resultado, pero el mundo científico permanece incrédulo. Los químicos más autorizados no ven aquí más que el hecho de que un experimentador ha logrado separar del mercurio (o de cualquier otra materia) el oro que allí estaba ya contenido; pero en modo alguno tal experimentador ha creado aquel oro.

Los intentos de fabricar oro por medio de la transmutación de los metales atrajo siempre la atención de los hombres, y ha sido el sueño de la Edad Media, dando origen al llamado «Gran Arte» o Alquimia, que muy a menudo pisó los límites de la magia. Pero hasta hoy no dió resultado alguno.

En el siglo XIII, Roger Bacon, inventor (según los franceses) de la pólvora de cañón, creyó haber encontrado la síntesis del oro, es decir, creyó producir oro reuniendo ciertos metales. Para ello—decía—basta reproducir el color, la densidad y la ductilidad del metal precioso. Pero Alberto el Grande le demostró que ello no daba resultado, sin que Alberto, por su parte, pudiese tampoco hallar la buscada fórmula.

Más tarde, Nicolás Flamel, perito calígrafo jurado en la Universidad de París, y a quien se debe la construcción de la torre Saint-Jacques-la-Boucherie, y cuya casa se conserva como una de las curiosidades de la capital, trabajó también durante mucho tiempo en la transmutación. No debió de conseguir resultado, pero sus prácticas misteriosas le valieron reputación de brujo, y es extraño que pudiera escapar a ella, pues que la justicia de entonces no jugaba en tales asuntos. Para los acusados de brujería, la sanción era la horca o la hoguera.

Nicolás Flamel, por el contrario, vivió muy considerado. Tenía altas protecciones y relaciones valiosas. ¿A qué las debía? Nunca se ha podido explicar este enigma. Lo positivo es que acumuló muchas riquezas, las cuales donó, en gran parte a iglesias, conventos, hospitales y otros actos benéficos testamentarios.

Durante el reinado de Enrique III fué detenida una banda

de falsos monederos, los cuales, en cuevas escondidas, ejercían su culpable industria, con oro que pretendían saber fabricar. Todos acabaron, o en la rueda del tormento, o en la horca.

Con el tiempo, el rigor contra los buscadores de oro fué atenuándose. Pero la confianza en sus procedimientos no aumentó gran cosa, como lo dice la siguiente carta dirigida por el canciller de Pontchartrain desde Versalles el 17 de Julio de 1707, al señor Coriolis, presidente del Parlamento de Aix:

«Os devuelvo las Memorias que me remitisteis con ocasión de que el llamado Lisle las hizo como prueba de haber encontrado el verdadero secreto de la transmutación de los metales. Os confieso que mis prevenciones o mi ignorancia en este arte, sublime o peligroso, me han puesto en tan gran incredulidad, que ésta raya casi en el desprecio.»

Poco después, el cardenal Dubois enviaba con gran secreto al Regente un fraile italiano, que había encontrado también el arte de fabricar oro. Durante varios meses, el fraile habitó, comió y fué agasajado en el Palacio Real; un día, apremiado para que hiciera: ver alguna experiencia, demostrativa de lo bien fundado de su descubrimiento, retiró triunfalmente de su alambique un poco de polvo de oro... que él mismo había introducido previamente. La superchería descubierta, el culpable fué a concluir sus días en la Bastilla.

Se podrían escribir volúmenes enteros si se quisiera contar todas las extravagancias a que se han entregado los buscadores de oro en el transcurso de los siglos. Recordemos tan sólo al barón Blicchen, que en el siglo XVIII afirmaba ser suficiente beber consecutivamente la propia orina, la cual se concentraba y reducía a una sustancia sólida que tenía todas las cualidades del oro.

Los estafadores han explotado, a su vez, en todos los tiempos, la credulidad de las gentes sencillas; así sucedió con cierto sujeto, llamado Lemoine, cuyo descubrimiento hizo sensación algunos años antes de la guerra, y cuya aventura concluyó—como tantas otras—en la cárcel.

Las comunicaciones de los sabios, de las que dábamos cuenta al principio de estas líneas, parecen más serias. Tal vez paciente investigaciones puedan llevar a resultados reales y positivos. Pero no es posible compartir el entusiasmo de

Observatorio Meteorológico INSTITUTO DE CACERES

Día 12 de Agosto de 1925.
 Altura barométrica, 728'6.
 Temperatura, al aire y a la sombra, 22'0.
 Máxima del aire, a la sombra, 31'8.
 Mínima del aire, a la sombra, 18'4.
 Humedad relativa del aire 31.
 Tensión del vapor del agua que existe en la atmósfera, 6'1.
 Agua evaporada en veinticuatro horas, 15 0.
 Lluvia en veinticuatro horas, 0'0.
 Dirección del viento E.
 Clase del viento, flojo.
 Recorrido en veinticuatro horas 495.
 Estado del cielo, despejado.
 Nota.—Los datos relativos a la máxima lluvia, agua evaporada y recorrido del viento, corresponden al día anterior a la fecha.

Escoba negral para hacer escobones, compra el Ayuntamiento de Cáceres. Proposiciones hasta el día 20, en que se celebrará el concurso.

TELESFORO DIAZ Y MUÑOZ

Agente de Negocios
 Apartado de Correos núm. 17 CACERES
 — Teléfono número, 389 — PEÑAS, número 8; pral.

TINTORERÍA Y QUITAMANCHAS A VAPOR EN MÉRIDA

Se tintan toda clase de géneros de sedas, lanas y algodones
 Por un traje caballero, de cualquier color 9 pts
 Por un traje señora, seda, id. id. 10 "
 Por un traje señora, lana o algodón, id., id. 8 "
 Limpieza a seco de los trajes citados 6 "
 Además cuenta esta casa con colores finos y sólidos para tintar uniformes kaquí, en el precio de 11 pesetas.

ENCARGOS EN EL Comercio de Miguel Durán
 San Pedro, 17 CACERES

algunas firmas que hablan ya de la explotación comercial del oro sintético.

La posibilidad de fabricar oro no puede ser interesante, sino desde el punto de vista, científico: prácticamente no puede dar nada. Porque, como decía un especialista, o el oro artificial resultaría más caro que el natural, o haría bajar el precio de éste. En ninguno de los dos casos ganaríamos nada con ello.

COMPANIA COMERCIAL IBERICA

Agencia general de ventas de los

SUPERFOSFATOS

"PEÑARROYA"

ABONOS COMPUESTOS para toda clase de cultivos y terrenos

Graduación garantizada.—Saquerío nuevo

Representante: Antonio Rosado Arroyo

ROSO DE LUNA, núms. 2 y 4

Depósito: Carretera de Medellín (junto a la Estación)

ANUNCIO

Se arrienda a pasto y labor la finca «Palomino», de mil fanegas, en término de Cáceres.

Las ofertas, por escrito, pueden entregarse, hasta el 15 del actual, en la Administración de los dueños, ilustrados señores marqueses de Cambil, Plaza de Santa Ana, número 1, donde pueden ver el pliego de condiciones.

Cáceres 3 de Agosto de 1925. —El Administrador, Miguel Gil.

I. GIRAUD

— DENTISTA —

Plaza Mayor 3, - Teléfono 170

El «tifus» en la circulación Cerca de treinta y cuatro mil pases para andar por París

París.—Con motivo de haber denunciado el Consejo general del Sena, señor Kaufolle, que los consejeros municipales han distribuido entre sus amigos y familiares 33.943 pases de libre circulación para los autobuses y tranvías de París, se han producido numerosos escándalos y protestas de los infelices parisinos que pagan su billete por no tener ningún pariente más o menos lejano en la municipalidad. (C.)

CONSULTA ORTOPÉDICA

EXTRAORDINARIA

Jerónimo Farre Gamell

Ortopédico de la Facultad de Medicina de Madrid

HERNIAS (QUEBRADURAS) cualesquiera que sean su volumen y antigüedad—incluso las gravísimas que se presentan de nuevo después de operadas se combaten eficazmente y se curan en la mayoría de los casos, por medio de los aparatos de nuestra invención.

Las deformidades del cuello, espalda y piernas sean de origen raquíctico o tuberculoso, se corrigen totalmente, y los niños de la primera y segunda infancia, los adolescentes, y algunos casos adultos, que a consecuencia de una parálisis infantil no pueden andar sin el apoyo de muletas, logran prescindir de ellas por medio de nuestro tratamiento.

APARATOS ESPECIALES de nuestra invención para el riñón móvil y para el descenso leve de la matriz.

Piernas artificiales sin tutores laterales de acero, con pies de caucho esponjoso, dispuestos de modo que prescindiendo de toda clase de encajes, piezas y resortes supletorias imitan los movimientos del pie natural, con Patente de invención en las principales naciones del mundo.

En CACERES, Hotel Europa, el día 3 y toda la mañana del 4 hasta las once y media de cada uno de los meses: Enero, Marzo, Mayo, Julio, Septiembre y Noviembre.

Para todos los casos es necesario la presentación personal del enfermo. En Madrid, en su Gabinete Ortopédico, calle de Juan Mena, 21.-3.º.

Gran Café Viena

El establecimiento más concurrido de Cáceres, donde se sirve el selecto

Café especialidad de la casa

Licores de LAS MEJORES marcas

HELADOS TODOS LOS DIAS

— Aperitivos —

Alfonso XIII, 16.—Teléfono 174

— SE SIRVE A DOMICILIO —

DE HIGIENE

Preceptos de las Escuelas inglesas

Deseo tener abierta, día y noche, la ventana de mi cuarto para no constiparme.

Haré todo lo posible para tener en el mejor estado de limpieza la cara, las manos y las uñas.

Antes de comer me lavaré siempre las manos.

Cada día, al levantarme y al acostarme, me lavaré la boca y limpiaré mis dientes.

Tomaré, por lo menos, un baño por semana.

Procuraré respirar por la nariz, teniendo cerrada la boca.

No estornudaré ni toseré sin volverme o sin poner un pañuelo delante de mi boca.

No escupiré en el suelo de las habitaciones, ni en las aceras de las calles.

Comeré siempre despacio y masticando bien.

Querré y respetaré siempre a mis padres, y ejecutaré cada día una buena acción caritativa.

"SANTA CATALINA"

HELADOS

COLABORADORES

Impresiones y reflexiones

Iba cantando por aquel camino la canción de la vida que se entrega en los brazos fecundos del Destino.

GABRIEL Y GALÁN.

Todos reconocen que la misión del artista es tan elevada como sus ideales. Mas su grandeza no está en que él contemple y reproduzca esa idea de la eterna belleza, que a diferencia de las ideas platónicas, lleva encarnadas en su mente, sino en que arrastre consigo a los hombres hasta elevarlos por la contemplación de sus obras del cielo donde se revuelven a las regiones puras del espíritu.

No ha de descender él hasta nosotros, ha de elevarnos hasta él. Y esto respetando la opinión de aquellos que dicen que el artista, a pesar de la fé en el ideal, está obligado, sino para vivir, por lo menos con el fin de agradar, a responder a los gustos de su época, de tal suerte, que las siguen en lugar de guiar y acaban por aceptar las ideas, los caprichos y las costumbres que les cubren con el incienso del momento.

Fielmente respondió a estos principios el primer triunfo de Pérez Comendador, cuando al contemplar el mundo artístico e intelectual sevillano los primeros frutos de su genio, vibró en su pecho el entusiasmo que causa siempre lo grande y señaló con su dedo la silueta del genio que atrajo sus miradas.

Seguidamente los Congregantes sevillanos le encargaron un relieve de la Virgen, que regalara al cardenal Almaraz en sus bodas de plata. Siempre la Virgen sirviendo de inspiración a los noveles artistas!

Después hizo un San Fernando y un Jesús Nazareno para Villanueva de las Minas, ambas esculturas notabilísimas que le valieron nuevos títulos de admiración y aprecio.

En 1918 después de reñida oposición fué pensionado por el Ayuntamiento de Sevilla para ampliar sus estudios. Recorrió con verdadero placer la España artística de nuestros mayores y estudió el arte moderno en todas sus manifestaciones y con todos sus perfeccionamientos, y a su regreso se presentó a la primera oposición de 1919 en Sevilla en la que presentó sus primeros trabajos de pensionado que tanto a Su Majestad el Rey como al Duque del Infantado agradaron extraordinariamente, prescindiendo éste su decidida y generosa protección.

Poco tiempo después ganaba una medalla en una exposición regional que se celebraba en Badajoz.

En 1921 fué a París a estudiar al Museo del Louvre, donde fué elogiado grandemente por varios y notables críticos franceses. El año pasado hizo la estatua de Alfonso el Sabio para la plaza de San Fernando de Sevil-

lla, siendo unánime y entusiastamente acogida.

En la última exposición de arte español en Londres expuso un Cristo, titulado «La Cachola» que fué justamente elogiado.

Entre otras muchas obras suyas muy conocidas merecen citarse la talla en madera policromada de la señorita María de Arteaga, que es una encarnación valiente de los principios de su credo artístico. Y por último su magnífico Cristo en bronce, merecedor de los elogios que le tributan los críticos y entusiastas devotos de sus obras.

Al contemplar en desfile glorioso los triunfos del artista, queda el ánimo lleno de un optimismo halagador por lo que representan para él, por lo que honran a nuestro pueblo y por el lugar en que le colocan en el mundo artístico.

El sigue con fruición a los pintores y escultores del Renacimiento, que hicieron de la naturaleza un guía exclusivo del genio, porque la pintura y escultura encuentran en su derredor y fuera de ellas los motivos de interpretación y de inspiración que el genio traduce en obras maestras.

La cualidad principal que avalora su genio es su inspiración portentosa, que brilla en todas sus obras y que ha merecido los honores de una crítica honrosa sobre manera que llega a prometernos de él que será el Montañés del siglo XX.

¡Se puede formular mayor alabanza de un artista! ¡Y que mientras el mundo y la España artística conoce y enaltece al artista, aquí en su pueblo se ignoran sus triunfos y este Ayuntamiento digno por otros conceptos, no reconoce cuando se trata de enaltecer el mérito de los hijos, gloria de este pueblo; ni les ofrece un homenaje digno de ellos, desoyendo éstas y otras laudables iniciativas que le suscitan otros hijos mayores que reconocen y ensalzan el mérito donde lo encuentran!...

KONIGSSHON.

Hervás y Agosto, 1925.

Pura Galán Tostado

Trabajo en manicura
Plazuela de Santiago, 6

ZOTAL Poderoso desinfectante contra la Glosopeda, Sarna y demás enfermedades del ganado.

Gamilo Tejera y hermana

MARTINES MONTAÑÉS, núm. 25.—SEVILLA

Representante en Cáceres, D. Alfonso Bazaga

SANTORAL Y CULTOS

Santos de hoy, Santa Clara, virgen.

Santos del día 13 de Agosto de 1925. Santos Casiano, Concordia, Elena, Anastasio y otros.

MARTIROLOGIO

San Casiano, mártir; el cual, por que no quiso adorar a los idolos, lo entegó al perseguidor en poder de los muchachos, de quienes era aborrecido por que los castigaba cuando los enseñaba; dándoles facultad para que le matase; cuyas manos flacas hicieron su muerte tanto más cruel cuanto más dilatada.

CULTOS PARA MAÑANA

En los PP. Franciscanos.—A las seis y media, siete y media, ocho y media misas rezadas.

Por la tarde a las siete y media, Santo Rosario.

Santa María.—A las ocho y media misa rezada.

Por la tarde, a las siete y media, Santo Rosario y novena en honor de la Santísima Virgen de la Asunción y Hora Santa.

San Juan.—A las ocho y media, misa conventual.

Por la tarde a las siete y media, Santo Rosario y Hora Santa.

Santiago.—A las siete, siete y media y ocho misas rezadas.

Por la tarde, a las siete y media, Santo Rosario, Via-Crucis y Bendición con el Santísimo y Hora Santa.

San Mateo.—A las ocho y media misa conventual.

Por la tarde a las siete y media, Santo Rosario y Hora Santa.

En las Carmelitas, a las siete, misa rezada.

Por la tarde a las siete, Santo Rosario.

En la Capilla de las Siervas de María.—Misa rezada a las siete.

En la Capilla del Cementerio.—Misa rezada a las ocho.

En la Capilla del Hospital.—Misa rezada a las cinco y media.

Ha quedado abierto al público el nuevo establecimiento de

-Peluquería y Barbería-

DE

FLORENCIO GONZÁLEZ CABALLERO

instalado con todo lujo y confort en la PLAZA DEL DUQUE.

FABRICA DE MOSAICOS

de Marcos Mariño

Cementos, Yesos, Azulejos y toda clase de

MATERIAL DE CONSTRUCCION

TUBOS DE CEMENTO

Escritorio: Puerta de Mérida, 12 / Telefonos: Fab.ª 147; Ofc.ª 40

Fábrica: Carretera de Medellín / CACERES

(Próximo a la Estación)



LA UNION
Y
EL FENIX
ESPAÑOL

Compañía de Seguros reunidos

Capital social:

12.000.000 de pesetas

efectivas, completamente desembolsado

58 AÑOS DE EXISTENCIA

Agencia en todas las poblaciones de importancia de España, Francia, Portugal y Marruecos

SEGUROS SOBRE LA VIDA
SEGUROS CONTRA INCENDIOS
SEGUROS CONTRA ACCIDENTES
SEGUROS DE VALORES

Subdirector en Extremadura:

D. Claudio González Alvarez

Oficinas: Calle DONOSO CORTES (antes Grajas), núm. 23.-Teléfono 256

CACERES

Anuncio autorizado por la Comisaría de Seguros

Reunión de Rabadanes
Se van a reglamentar internacionalmente los negocios chinos

Washington. — El presidente Coolidge que veranea en Swampocete, en la región de Masachusets, ha tenido una larga entrevista con el señor Keyog, secretario de Estado.

Los dos estadistas han tomado el acuerdo de convocar próximamente una conferencia internacional para tratar del reglamento de negocios de China a la cual serán invitadas las grandes potencias (C.)

Se vende un MOTOR a gas pobre GROSLEY, de 5 HP, a gasolina 9. Para tratar: Taller mecánico de Angel Saponi. Cáceres.

Progresos del cine

La invención de un inglés para perfeccionar el aparato de impresionar

Hasta ahora no se hablaba, por lo que se refiere al progreso de la cinematografía, más que de la realización escénica, del alumbrado, de las decoraciones. No obstante otros factores no menos importantes como son el tratamiento de las películas y la construcción de los aparatos de impresionar han sufrido también considerables perfeccionamientos.

Particularmente el aparato de impresionar o «molino de café» ha sido notablemente perfeccionado merced a la invención inglesa del aparato giroscópico cuyos efectos pueden notarse en la producción alemana «The Last Laugh» (La última risa).

Con este aparato se puede impresionar en cualquier posición o dirección sin que la fotografía se deforme.

El aparato no lleva trípode. El operador lo sostiene con ambas manos y lo apoya contra el pecho, en tanto que las bobinas van desarrollándose accionadas por un diminuto motor eléctrico que va instalado en el interior y unido a un enchufe de corriente por medio de un cable suave.

El operador sigue a los actores en todos sus movimientos y puede, por ejemplo, dar en el tiraje positivo, la impresión exacta de una persona abriendo una puerta y entrando en una habitación. La ilusión es muy curiosa.

Arriendo de Dehesas

Se admiten proposiciones hasta el día 15 de Agosto, para el arriendo de las dehesas «Hijadilla» y «Terronas de Arriba», la primera a pasto, labor y montanera, y la segunda a pasto, montanera y cabreril.

Las proposiciones se dirigirán a don Julián Iglesias Caldito, en Cáceres, donde pueden verse los pliegos de condiciones.

- Javier García -

FOTOGRAFO

::: Trabajos Modernos :::
Especialidad en Ampliaciones
::: Ampliaciones a plazos :::

Alfonso XIII, 12 -:- Teléfono 268

- CACERES -

EN EL ACREDITADO TALLER DE PINTURA DE

ANTONIO LÓPEZ

SE HA RECIBIDO UNA IMPORTANTE REMESA DE

PAPELES PINTADOS

QUE PONE A DISPOSICIÓN DE SU NUMEROSA CLIENTELA. — PARRAS, 31. TELÉFONO 266. — CACERES

Aspectos del veraneo LA DERROTA DEL JUEGO

La «vida» de una playa,—cuántas veces lo hemos oído decir!—depende en mucho de que haya «juego». ¿Por qué viven las playas de moda sino por el juego, que es la fuente de ingresos que sostiene los grandes Casinos?

Poco menos que un desierto, creían o fingían creer algunos que sería este año San Sebastián, sin las mesas de ruleta, bacarrat y caballitos, y resulta—según cuentan los que allí están—que San Sebastián está este año más concurrido que el año pasado.

Es de sentido común. Cuando una ciudad o un lugar cualquiera se pone en moda, prospera, «vive» y se le prefiere por esa sencilla razón: porque está en moda. Y da lo mismo, que exista o no exista el juego.

Al juego acuden dos clases de concurrentes: el jugador profesional, que no sale del salón de juego, y cuyo dinero termina por ser del banquero, y el jugador ocasional, que es el numeroso, el que presta animación y contribuye al bullicio y esplendor de la fiesta, y cuyo dinero se gasta en lo que sea, en todo lo que se le ofrece; y a quien quitándole la ocasión de jugar, se le favorece porque el dinero que no pierde lo gasta en satisfacciones personales y lo hace circular con beneficio de los que trabajan para proporcionarle legítimas distracciones. Y entre que el dinero del veraneante se quede en la mesa de juego o ruede entre los comerciantes e industriales de la ciudad, la elección no es dudosa.

No hay juego en San Sebastián y el veraneo está más animado que en años anteriores, hay mayor número de automóviles, los sitios de concurrencia están más llenos, la playa más visitada, las fiestas más brillantes y nadie se duele del cambio más que los negociantes del vicio que no hacen negocio.

¿Qué se pierde con ello? Nada. Se gana lo que gana la población, porque el dinero del veraneante que va a descansar y a distraerse y a gastar sus economías o su superávit, no se va por la «cagnotte» sino que se invierte con fruto y beneficio de los que se afanan por hacer grata su estancia al forastero, que son los que tienen mejor derecho a lucrarse.

La concurrencia de jugadores profesionales no favorece a las ciudades. El dinero que maneja el jugador profesional, o es para él o para el banquero, para la empresa que explota el juego. Y no llegan a la ciudad apenas las migajas del coste del hospedaje, porque lo demás queda en el Casino.

Y ni aun como negocio lo es que toda una ciudad sirva de marco o comparsa para que negocio y se lucre la empresa de un Casino.

Está lleno San Sebastián, hay más gente que nunca, se hacen más excursiones, rueda más dinero, están más satisfechos los industriales de todo género. Esto demuestra que el juego no da nada a las ciudades que le alo-

jan, y que se adecentan al cerrar sus puertas al vicio escandaloso y desmoralizador.

No es con el juego, es con otros recursos lícitos, como las ciudades logran la atracción de forasteros. Y lo sucedido en San Sebastián, puede servir de ejemplo para lo sucesivo, a fin de no volver a consentir el vicio de jugar, desoyendo a las comisiones que solicitan el juego, a título de «dar vida» a las ciudades de verano, que no viven por el juego, sino de los encantos de su temperatura, de su paisaje, de su confort, de su ambiente y de la simpatía de sus gentes.

MIRABAL.

El Sanatorio
BAR-CERVECERIA
HOY
Cigalas y Gambas
TRAVESIA DE SAN JUAN
Cerveza "El Aguila", en bot.
Aperitivos, refrescos vinos de las mejores marcas y el más selecto del país.
Teléfono 219

Bolsa de Madrid
(POR TELÉFONO)
Cotizaciones del día
(DE NUESTRA AGENCIA MENCHETA)
Madrid 12, (4'10 t.)

Interior al 4 por 100.	70 50
Fin de mes.	0 00
Amortizable 5 por 100.	96 00
Idem 4 por 100	88 00
Banco de España.	575 00
Tabacos	229 00
Exterior 4 por 100	84 40
Francos	32 45
Libras	33 75
Azucarera preferentes.	111 00
Idem ordinarias.	46 00
Obligaciones	0 00
B. E. del Río de la Plata	0 00
Cédulas Hipotecarias.	51 00
Interiores	0 00
Obligaciones del Tesoro	102 75
Marcos.	0 00
Liras	25 15
Dólares	6 94
Escudos	0 00
Francos belgas	31 45
Idem suizos	0 00

LA MONTAÑA Teléfono 110

Centro General de Negocios, Autorizado
L. HERRERO
Plaza de la Concepción núm. 4.—Cáceres.—Teléfono núm. 396
¡Veraneantes! Pasaportes para Portugal
Asuntos judiciales y administrativos. Certificados de última voluntad y de penales. Licencias de **CAZA Y PESCA**. Cuotas militares. Gestión de toda clase de asuntos en Ministerios y oficinas públicas.

Disposiciones de Guerra

(POR TELÉFONO)
"Diario Oficial"

Madrid 12, (5 t.)—Las disposiciones más interesantes del «Diario Oficial de Guerra» de hoy, son las siguientes:

Cuadro eventual de Ceuta

Se organiza el cuadro eventual de la comandancia de Ceuta, con la siguiente plantilla:

Dos tenientes coroneles; dos comandantes; 16 capitanes; 25 subalternos y 40 clases de infantería.

Un comandante, dos capitanes y seis subalternos de otras armas y seis capitanes médicos.

Cese de un delegado

Cesa de prestar servicios como delegado gubernativo de Alcañiz, el capitán de infantería don César Peral.—*Mencheta.*

PARA EL VERANO

Comodidad y lujo a precios reducidos

El comercio de mercería de Víctor Peña Galeano, **El Paraiso**, Alfonso XIII, número 25, Cáceres, tiene a disposición de su numerosa y distinguida clientela, gran surtido de moda en sedas y géneros de fantasía para verano, sombrillas, bolsos, abanicos, etc., etc., que permitirá a las personas elegantes que compran en este acreditado establecimiento pasar el estiaje, con comodidad y lujo a precios económicos.

Saludando a la tumba

Muere mientras le operan y resucita a los tres minutos

En Lorain (Ohío) durante una operación quirúrgica, cesó de latir el corazón del paciente, bajo la influencia del cloroformo, sobreviniendo todas las apariencias de la muerte.

El corazón estuvo parado por espacio de tres minutos, pero volvió a latir después de una inyección de adrenalina que hizo resucitar al paciente.

A pesar de este incidente, la operación se realizó con éxito completo.

LAS ARMAS DE FUEGO

Por no saber manejar la escopeta, se mata un hombre cuando cazaba en Portezuelo

Y son denunciados cuatro compañeros por no respetar la veda

La guardia civil de Torrejoneillo comunica que en la dehesa «Prado», del término de Portezuelo, había sido encontrado el cadáver de un hombre.

Después de practicadas minuciosas diligencias, se puso en claro lo ocurrido, según declaración de Nicolás Manihero.

Este, con otros tres amigos y el interfecto llamado Daniel Cordero, salieron de caza.

Salió un conejo y Feliciano Díaz, uno de los cazadores, disparó sobre él.

Inmediatamente sonó otro tiro y se oyó exclamar a Daniel Cordero:

—¡Ya me maté!

Cuando corrieron hacia él, lo encontraron en tierra, sin vida, con todo el disparo recibido en el pecho. La muerte fué instantánea.

Los otros cuatro cazadores han sido denunciados por cazar en tiempo de veda.

TERMAS DE MONTEMAYOR (CÁCERES)
Artritis, Herpes, Piel, Vías respiratorias
ABIERTO TODO EL AÑO

Vida local
Casa de Socorro
Cáceres goza de una tranquilidad verdaderamente paradisíaca.
Desde el domingo hasta el miércoles, los facultativos y auxiliares de la Casa de Socorros, han tenido que permanecer cruzados de brazos por no presentarse nadie a utilizar sus servicios.
Si esto no es la Arcadia feliz, venga Dios y véalo.

Máximo Solano Solís
Subdirector de las acreditadas Compañías de Seguros
La Gresham de Vida.
L'Unión de Incendios.
L'Assicuratrices de Accidentes.
Prácticas de Mecanografía; Compra venta de Máquinas de escribir, nuevas y de ocasión; cintas, papel y accesorios. Encargos de copias y programas.
Dispongo en la actualidad:
Mercedes, 900 pesetas.—Yozt, 800.—Wodostod, 750.—Titania, 550.—Underwood, 500.—Remington P. 550.—Oliver, 450.—Molle, 450.
Representante de la **Remington 12, y portable**, últimos modelos.
Cáceres Oficinas: San Antón, 23

Noticias
El guardia de Seguridad Martín Biado, ha entregado en nuestra redacción el anillo de oro a que hacíamos referencia en nuestro suelto de ayer, dando con ello una prueba de honradez, digna de encomio y de publicación.

Las comunicaciones en Cáceres
Los servicios de Correos
HORAS DE DESPACHO
Apartados oficiales y particulares.—A las 7'15, 12'40, 15, 19'15 y 20'55.
Lista.—De 10 a 12 y de 17 a 19.
Certificados y valores.—De 10 a 12 y de 17 a 19.
Paquetes postales.—Envíos Militares, de 10 a 12.
GIRO POSTAL.—De 9 a 13.
Los domingos y días festivos, sólo de 9 a 12. (No se admiten cantidades superiores a 1.000 pesetas. Cuando la libranza se dirija a puntos donde sólo exista cartaría, no podrá exceder de 50 pesetas. Derechos de imposición: el medio por ciento más 010 pesetas por timbre.
Pagos.—De 9 a 13.
Reclamaciones.—De 10 a 12.
Ventas de sellos al público.—De 10 a 12 y de 17 a 20.
Correspondencia urgente.—Reparto inmediatamente después de la llegada de los correos. (Administración): Se entrega a manos en la oficina en cualquier hora de despacho.
Reparto de la correspondencia.—Salida de los carteros primer reparto, a las 8'45; segundo ídem, a las 15, y tercero íd., a las 19'30.
Recogida de la correspondencia.—En la Administración: cinco minutos antes de la salida de los correos de la misma. Estancos de Alfonso XIII y Plaza Mayor, a las 11, y a las 18'30 todos los buzones.

Desde Alcántara

Para evitar equívocos

Con el título de «Lo que debe evitarse» y «Para el ilustrísimo señor gobernador civil de la provincia», se publicó en este diario hace unos días un artículo en el que a vuelta de algunas disquisiciones históricas, se llama la atención de las autoridades, de la prensa de la región y de Extremadura entera para que consigan el fallo adverso de un expediente incoado para la venta de unos cuadros que se suponen sean obra del Divino Morales; y sin ningún interés personal ni otro estímulo particular que no sea el de evitar las torcidas interpretaciones y juicios equivocados que pudieran sugerir la lectura de dicho artículo, nos creemos en el caso de puntualizar la verdad de lo ocurrido para que los lectores puedan con exacto conocimiento de causa formar la opinión que todo ello les merezca.

Hacemos gracia al lector de los extremos que se refieren a la procedencia y títulos adquisitivos de los cuadros, porque sobre no ser de interés general, es lógico suponer que cuando están en la Iglesia y figuran inventariados como de su propiedad, serían donados a ella por libérrima voluntad de sus poseedores, sin que nadie pueda sospechar lo contrario y mucho menos que hayan podido ser adquiridos con violencia, coacción, ni por otros procedimientos inadmisibles e impropios de las personas que en aquello intervinieron, aun cuando con razón pudiera aquí aplicarse aquel aforismo según el cual las cosas claman por su dueño donde quiera que ellas se encuentren.

Se afirma en el artículo de referencia que el Clero acordó la venta de repetidos cuadros para sufragar los gastos de construcción de una bóveda en la Iglesia parroquial y que el ilustrísimo señor gobernador civil, que asistió a la inauguración de la obra, sabe que fué hecha por suscripción popular. Esta afirmación es inexacta o han informado mal al articulista, pues si bien es cierto que las obras, no para una bóveda, si no para tres fueron sufragadas por suscripción popular, y a la que contribuyó el ilustrísimo señor obispo de la Diócesis, con una crecida suma no es menos cierto que el expediente para la venta de tales cuadros fué instado, no para esta necesidad, si no para poder llevar a efecto las urgentes obras que reclama la Torre del Templo parroquial denunciada por su estado ruinoso, y atender a la ornamentación del mismo siquiera decorosamente pues como también pudo apreciar el digno señor gobernador civil y aprecia toda persona que por primera vez visite el Templo, no corresponde a la suntuosidad del mismo su anticuada y antiestética decoración, y la Torre ha sido dos veces denunciada sin poderse conseguir, por falta de fondos, que se proceda a su reparación, constituyendo una constante amenaza y un manifiesto peligro para la seguridad personal de la vecindad y para

los que habitan las casas próximas a la Iglesia.

Por estas justificadas razones la Junta Parroquial creyendo ineficaz y poco prudente imponer un nuevo sacrificio a estos fieles después del gran desprendimiento que habían hecho para conseguir lo más urgente y principal, pensó que únicamente gestionando, la venta de repetidos cuadros podría dotarse a la parroquia de la que tanta falta le hace; pero habiéndose practicado algunas gestiones previas resultó de ellas que según opinión de los técnicos, estos cuadros carecen en absoluto de valor y si se ponen en venta no habrá quien ofrezca por ellos ni un solo céntimo, y de aquí que no haya vuelto esta Junta Parroquial a ocuparse del curso de semejante expediente, cuya resolución para nada ya le interesa toda vez que no puede utilizarlo para la realización de sus indicados propósitos.

Esta es la única verdad de lo ocurrido y por lo tanto puede tranquilizarse el articulista y no molestar a las dignísimas autoridades, a funcionarios, periodistas ni a ningún extremeño, porque las joyas que él supone están a punto de perderse para Extremadura seguirán cubriendo las paredes de la Sacristía de esta Parroquia, cualquiera que sea la resolución que pudiera recaer en el expediente.

LA JUNTA PARROQUIAL.
Alcántara, Agosto 1925.

Camas y Muebles

Material eléctrico.—Maquinaria agrícola.—Máquinas de coser.—Fumistería.—

Taller de Construcción:

Hijo de Antonio Rubio

ALFONSO XIII, núm. 28
CACERES

La situación en Ojeda

Son impotentes las autoridades para mantener el orden

Londres.—Los extranjeros han abandonado la ciudad ante los nuevos ataques que se han reproducido.

Egipto se declara impotente para mantener el orden. Inglaterra intervendrá rigurosamente en el asunto. (C.)

UNA PRUEBA FEHACIENTE

LA SITUACION GENERAL DEL MUNDO

Todos los intentos que se hagan resultarán inútiles. Ni el foco comunista de Rusia, ni el avispero de Marruecos, ni los grandes transtornos sociales que tienen su expresión en la multitud de delitos, podrán corregirse fácilmente mientras no se regule el consumo de la cerveza, imponiendo «La Mezquita».

En Cáceres donde es cada vez mayor, sigue vendiéndose a 1'10 jarra, 0'35 doble y a 0'25 el tercio.—Depositario exclusivo, Edmundo Cordero.—Travesía de Alfonso XIII.

Una reunión clandestina

La policía de Barcelona sorprende a un Comité anarquista

(POR TELÉFONO)

Madrid 12, (4'15 t.)—Enterada la policía de Barcelona de que el comité anarquista residente en aquella capital había convocado a los presidentes de los Comités de la misma filiación de distintos pueblos de la provincia, para celebrar secretamente una reunión en un bar de Barcelona, dió órdenes a la policía para que sorprendieran a los principales jefes de Comité.

Varios agentes de la policía sorprendieron a los reunidos en un bar, deteniendo a Francisco Cascante, Jesús Serra, Ramón Benítez, Anio San Martín y Miguel Muler.

Posteriormente fueron detenidos un individuo apellidado Martorell y otros compañeros, los cuales, así como los anteriormente citados, han quedado a disposición de la autoridad correspondiente.—Mencheta.

El pleito de Marruecos

El diálogo de dos periódicos españoles, que se interesan por la solución del problema

(POR TELÉFONO)

Madrid 12, (5'17 t.)—Ocupándose «El Liberal», de esta mañana de las soluciones más adecuadas al problema de Marruecos, recoge los puntos de vista más salientes del artículo publicado por el «Telegrama del Riff», de Melilla, periódico de alguna autoridad en la materia por sus relaciones con aquella comandancia general.

Trata de aclarar algunos conceptos del periódico africano, diciendo que la persona de Abd el Krim no es tan fantástica como quiere suponerse, y que en todo caso la soberanía del Sultán no es intangible.

Señala como indudables los peligros de la propaganda roja en aquellos territorios y entrando en otro orden de consideraciones, hace

resaltar que España desde el año 1909, viene luchando en Marruecos y aun cuando ha sufrido alguno que otro revés, no se le pueden negar determinados derechos, mucho más después de los sacrificios que se ha impuesto.

Cree que hay que meditar muy serenamente sobre la conveniencia o no de la República del Riff, que posiblemente en nada mermaría la soberanía del Sultán de Marruecos.

Claro está—añade—que no hay posibilidad de pensar formalmente en una república cuyo régimen de gobierno suelen adoptar aquellos pueblos de alguna cultura, cuando el Riff está dominado por el máximum de la barbarie.

Entiende que de una u otra manera no se puede continuar así, a no ser que se llegara a formar un ejército xerifiano que sería el encargado de combatir a los rebeldes, poniendo Francia las tres cuartas partes de ese ejército y el resto España.

Ambas naciones, tendrían a su cargo el mejor desarrollo del protectorado, encargándose de mantener la figura y el prestigio del Sultán, aludido ejército xerifiano.

De no llegarse a una solución parecida, cree que España no debe seguir derrochando más hombres y dinero.—Mencheta.

Gufa de la ciudad

Oficinas públicas de Cáceres

Instituto Nacional de 2.ª Enseñanza, Cuesta de la Compañía número 1.

Administración Principal de Correos, Plaza de la Concepción, número 1.

Diputación Provincial, id. Inspección provincial de Sanidad (en el Gobierno civil).

Sección Provincial de Telégrafos, Plaza de San Juan, número 11.

Servicio de Avance Catastral Rústico, San Pedro, número 6. Arrendataria de Tabacos, Canalejas, 12 y 14.

Gobierno Militar, Canalejas número 3.

Comandancia de la Guardia civil, General Margallo, Casa Cuartel.

Compañía Peninsular de Teléfonos, Plaza Mayor, número 1.

LA COLUMNA

Sedería - Adornos - Confecciones - Bordados - Juguetes - Perfumería - Medias y calcetines a precios de fábrica - Saldos de ropa blanca para señora y vestidos para niños

Hay Miraguano legítimo de Java

PLAZA MAYOR, 47 = TELÉFONO 117 = CACERES

Venta de la dehesa Marradas de la Sociedad

Por acuerdo entre todos los condóminos, se vende en subasta pública extrajudicial y ante aquellos, la dehesa llamada «Marradas» de la Sociedad, del término de Cáceres, cuya cabida y linderos se describen y detallan en los títulos de propiedad.

Estos podrán ser examinados, así como las bases para la subasta, todos los días laborables de diez a una, en el despacho de don Luis Pérez Córdoba; Gabriel y Galán, número 3, en Cáceres.

La subasta tendrá lugar el día 17 de Agosto, a las once de la mañana.

DE LA PLAZA

INFORMACION MILITAR

Servicio de oficiales para mañana

Cuartel, capitán, don Francisco González Delgado.

Guardia, teniente, don Angel Soria.

Imaginaría, otro, don Miguel García.

Vigilancia, alférez, don Luis Gaona.

Servicio de clases

Guardia sargento, Valerio Durán; cabos, Pedro Hurtado y Marcelino Holgado.

Imaginaría, sargento, Sinfioriano Nuñez; cabos, Cipriano Lucas y Francisco Sánchez.

Vigilancia, sargento, Francisco Suárez; cabo, Luis Nebril.

Comida de la tropa

Desayuno: Café con leche. Primera comida: Paella a la valenciana, bacalao con tomate, gazpacho y vino.

Segunda comida: Judías a la vinagreta, frite extremeño y vino.

ANUNCIO. Se arrienda cochera de automóvil. En esta imprenta darán razón.

El problema de la vivienda en Cáceres

Muy en breve se construirá un barrio de 160 casas baratas con su iglesia parroquial y dos grupos escolares

Un rato de charla con don Dionisio Viniegra

Noticiosos de que el presidente de la Sociedad de Socorros Mutuos y de la Sección Cooperativa de Casas Baratas de Cáceres, don Dionisio Viniegra Villarreal, ha estado recientemente en Madrid para realizar gestiones encaminadas a la ejecución de un magno proyecto de construcción de Casas Baratas en nuestra población, y sabedores de que había regresado de la Corte, nos hemos apresurado a visitarle para celebrar con él una entrevista.

Con este fin le hemos visitado esta mañana, teniendo que hacer constar en primer término nuestro público agradecimiento al señor Viniegra, por las atenciones y amabilidades que nos guardó, haciendo fácil de este modo nuestra labor informativa, que gracias a sus bondades, ofrecemos al público con la autoridad de sus opiniones.

¿De qué se trata?

Esta fué nuestra primera pregunta—tras del párrafo obligado de cortesías y saludo, que en el señor Viniegra, son pie obligado, por su afable trato de una animada e interesante conversación,—encaminada al fin que nos proponíamos.

—Se trata—respondió—de que he llevado a Madrid para estudio y sanción del Gobierno, un proyecto que pudiéramos calificar de magno, para construir 160 casas baratas en Cáceres.

Claro está—añade seguidamente—que no por ser éste proyecto grande, no acaricie la Sección Cooperativa de Casas Baratas, de la Sociedad de Socorros Mutuos de Cáceres, proyectos mayores.

El proyecto a que he aludido antes se compone de 130 casas baratas para obreros y 30 para la clase media.

Estas últimas tendrán las comodidades apetecibles y hasta su jardín.

El proyecto mayor a que podemos aspirar de momento, es a que la clase media cacereña, (empleados del Estado, provincia y Municipio, industriales, comerciantes, sacerdotes, médicos etc. etc.) tengan su casa propia para vivir, y a este efecto acaricio el propósito de, llegado su día, convocar y celebrar una sesión magna en el Ayuntamiento para hablar de resultados obtenidos, planes para el porvenir y ver de obtener una subvención del Estado de dos o tres millones de pesetas.

Don Dionisio se ha dado cuenta de nuestro gesto y añade: Dos o tres millones de pesetas con relación al proyecto presentado son mucho menos

que cuando la Sociedad construyó dos casas que costaron 20 mil pesetas y después al siguiente empréstito, se solicitó la suma de 160 mil pesetas.

Esto pareció descabellado, pero afortunadamente, gracias a la protección de la Virgen de la Montaña,—sigue diciendo—una sola entidad, la Caja de Ahorros de Plasencia, se comprometió a suscribir íntegro el importe, bien dejando a la Caja de Ahorros de Cáceres la parte que quisiera suscribir, en cuyo caso afirmativo aquella inscribiría el resto hasta el total. Y si esto ocurrió entonces, hace ya unos años, ahora con mayor motivo cabe la fundada esperanza de conseguir lo que piensa la Sección Cooperativa.

El proyecto presentado por mí en Madrid, asciende a la suma de 1.780.000 pesetas aproximadamente y las impresiones que me traigo son altamente satisfactorias, porque aquellos señores del Ministerio tienen para nuestra sociedad atenciones y deferencias que nunca agradeceremos bastante.

Han llegado a decirme que nuestra sociedad se lo merece todo por su actividad y desenvolvimiento y que tiene las preferencias en el Ministerio por su funcionamiento y prosperidad.

—¿Tardará mucho en resolverse este asunto?—preguntamos.

—Calculo que al final del verano se estudiará y se aprobará, si es que procede su aprobación.

—Y en el primer caso ¿cuando comienzan a construirse las 160 casas?

—Enseguida; antes de terminar este año.

—Y ¿para cuando quedarán terminadas?

—Dentro de dos años estarán habitadas todas ellas.

Continúa el interrogatorio y don Dionisio Viniegra, sigue contestando a nuestra pregunta:

Las 160 casas se construirán donde estuvo instalado el circo Alegría o sea desde el Hospital hasta Peña Redonda, para lo cual ya están apalabrados los terrenos de ese sitio.

Se trazarán varias calles perfectamente alineadas, y se construirán una iglesia parroquial bajo la advocación y en honor de Nuestra Señora de la Asunción y dos grupos escolares.

El excelentísimo señor obispo de la Diócesis, regala diez mil duros para edificar la Iglesia y los grupos escolares se construirán de la bonificación del Estado.

¿Pero da el Estado dinero?

—Si señor; nos contesta. Según la ley de Casas Baratas de Octubre de 1924, el Estado presta dinero a las Cooperativas como la nuestra a un interés del 3 por 100 y le bonifica con el 20 por 100 del importe de las obras realizadas. Así resulta que en construcciones anteriores, nos prestó el Estado 190 y tantas mil pesetas, de las cuales nos regaló por bonificaciones 82.999 pesetas y céntimos, contando con un auxilio extraordinario, y nosotros solo tuvimos que pagar el interés del 3 por 100 de las pesetas restantes.

Al magno proyecto ahora presentado, según dicha ley, le co-

rresponde una bonificación de 300.000 pesetas en números redondos, con las cuales se construirán los dos grupos escolares de que antes le hablé, se harán las atarjeas y se urbanizarán los solares y terrenos edificables para cederlos en las mejores condiciones a los beneficiarios, los cuales se encontrarán disminuida la parte de amortización que tienen que pagar, merced a esta cesión gratuita que les hace la sociedad. Es decir, que los vecinos de dichas casas solo tendrán que pagar la amortización del edificio; ahorrándose en cambio la cantidad que habría de cargarseles por urbanización y saneamiento de los mismos.

—¿Qué le parece la nueva ley de casas baratas?

—Me parece muy bien como todas las que tiendan a este fin social; pero he de advertirle que a nuestra Sección Cooperativa de Casas baratas le conviene más seguir con la de Octubre de 1924.

Según ésta, el Estado nos presta dinero al 3 por 100 y nos bonifica con el 20 por 100 y en cambio con la reciente disposición, el Estado no asegura sino su aval para pagar el 5 por 100 del interés, prestando tan sólo el 50 o 60 por 100 del importe de la obra.

Usted comprenderá que los beneficios de la primera ley nos son muy útiles.

Sin embargo de esto a una Sociedad cooperativa que cuente con grandes sumas de dinero o quien le preste grandes cantidades, la nueva ley le favorece mucho.

Cuando yo he estado en Madrid, una Comisión de periodistas y autores gestionaba el aval para un préstamo de 400.000 pesetas.

Si dicha Sociedad cuenta con esa suma o con alguna persona o entidad que se la preste al 6 por 100, habrá hecho un gran negocio, pues el Estado les pagará el 5 por 100 y ellos sólo satisfarán el uno restante.

—Como antes le dije y ahora le repito, todas estas cosas pienso decirles en una reunión magna en el salón de sesiones del Ayuntamiento y no quisiera hasta tanto que usted hiciera uso de ellas.

Nosotros protestamos respetuosamente ante el señor Viniegra, haciendo incapié en que, dejando a salvo su modestia, el público tenía derecho a saber esta labor; primero para aplaudirla y después para encauzarse en estas cuestiones sociales que tanto le afectan.

Conseguido su permiso, aquí tienes lector expuestos a grandes rasgos la labor fructífera de la Sección Cooperativa de Casas baratas y la benemérita actuación de su presidente, que ha

logrado construir cerca de 300 casas baratas, contando con las 160 cuyo proyecto obra en Madrid y que seguramente pasa de ser una esperanza, si el señor Viniegra no nos hubiera ocultado, debido a su modestia, el fruto de sus gestiones a este objeto.

Y para terminar hemos de hacer constar por expreso deseo de nuestro entrevistado, que todos estos éxitos de la Sociedad se deben a Nuestra Patrona la Virgen de la Montaña, quien velando por la Sociedad, inspira a su Junta directiva y a sus socios y abre caminos fáciles en Madrid para la resolución de sus peticiones, obrando verdaderos milagros para el logro de las aspiraciones de la Cooperativa de Casas Baratas.

Nos despedimos del señor Viniegra, quien al estrechar nuestra mano aún repite:

—Diga usted que todo se debe a la Virgen de la Montaña, pues pobres de nosotros que, no hubiéramos inspirado la confianza y el crédito que tenemos, a no ser por su intercesión.

Plácemes y elogios sin límites merece esta actuación laboriosa y fructífera del señor Viniegra y de la Sociedad que preside, que cuenta con más de 700 socios, los cuales tienen depositada su confianza y su fé en le labor de su meritisimo presidente.

Son ellos y con ellos Cáceres entero quien le tributa por su incansable batallar en bien del obrero cacereño.

ELADIO RODAS HERRERO

CORREDOR DE COMERCIO COLEGIADO

Intervención en operaciones del Banco de España y otras Casas Bancarias

Parras, 13 y 15.-2.º.—Teléfono 307.—Cáceres

Movimiento antinipón

Numerosos obreros japoneses son expulsados a mano armada

Washington.—Los trabajadores japoneses empleados por la «Pacific Spruce Corporation» en Toledo (Oregon) han sido expulsados, «manu militari», de los establecimientos de esta compañía por una masa de 250 personas armadas.

Los japoneses no han hecho ninguna resistencia y sin ser molestados han salido de la población con sus equipajes.

Las autoridades han intervenido en el asunto, deteniéndose a varios individuos al parecer los organizadores de este movimiento antinipón. (C.)

Mujeres cacereñas

María Pérez Vera

Los perfumes de mágicos rosales con flores de pasión, entremezclados, no tienen los aromas ideales que forman los encantos cincelados de tu cuerpo de líneas magistrales. La hermosura de la misma Aurora, si viera de tu cara la belleza, se escondiera, quizás—como el que llora—detrás de alguna nube que deplora no poder ofrecerte más grandeza. La voz del ruiseñor; la melodía disuelta por el monte y la colina, no tienen la magnífica armonía de tu voz; que de fijo juraría, no es humana, en verdad, sino divina. Y el cabello, que forma con tu cara el contraste más bello de este mundo, sería el dulce dogal con que me ahorcara, si en tu rostro encantador notara alguna muñeca de desdén profundo.

FERNANDO ALVAREZ GUERRA.